



# 怕手术，腰椎滑脱患者一拖再拖

## 济宁市中医院推拿整复等保守疗法帮患者解决大难题



本报济宁5月31日讯(见习记者 唐首政 通讯员 王碧辉) 年过六旬的徐女士因长期劳累引起腰肌劳损、韧带松弛，并导致了腰椎滑脱。日前，卧床3个月的徐女士因惧怕手术治疗，抱

着试一试的心态来到了济宁市中医院，该院推拿科主任刘培俊通过推拿整复等保守疗法改善了病症，避免了开刀，患者全家人亲切的称呼他为“神指”。

“现在约1/3的老年人都有不同程度的腰椎失稳、肌肉韧带松弛，随着腰椎的负荷越来越大，腰椎滑脱的情况也越发普遍。”刘培俊介绍，腰椎滑脱分为真性和假性，假性滑脱是

韧带松弛导致的错位，医院对于I度假性腰椎滑脱患者可以通过推拿调整手法，配合中药定向理疗等中医治疗，让患者脊柱结构恢复正常。

记者走进医院推拿科病房，刘培俊正为膝关节病患者进行推拿。他告诉记者，推拿并不是简单的揉揉按按，对于不同疾病有不同的手法和推拿流程。科室的医生都有多年临床经验，对关

节的每个结构点十分熟悉，通过推拿按摩就可以确定患者的痛点在哪。自1995年从事推拿、针灸工作来，刘培俊经过不断的钻研、总结经验，将新技术、新方法运用临床，为诸多疑难杂症患者解除了病痛。“将全国治疗脊柱、关节病最先进的治疗技术引进医院，为老百姓的健康服务是我们一直追求的目标。”

现如今，医院推拿科晋升

为山东省中医药重点专科，为颈椎病、腰椎间盘突出、肩周炎、膝关节炎等脊柱、关节疾病，通过应用推拿传统手法，注重现代生物力学特性的正脊手法，提高了临床治愈率。科室全体医生也不断到北京、上海、广州、洛阳等地进修，把全国最先进的治疗技术及独特的思维理念引进科室，为患者提供更高水平更专业的中医药服务。

## 规范输血

近日，济宁市中心血站血型参比实验室举办的临床输血技术培训班结束，各县市区人民医院输血科及中心血站的工作人员参加了培训，进一步增强了济宁市医疗输血的安全意识，提高临床输血质量和管理水平。本报见习记者 唐首政 通讯员 汪佳慧



## 家庭医生集体培训 让签约服务更专业

本报济宁5月31日讯(见习记者 唐首政) 为全面提升济宁市任城区家庭医生服务能力，日前，区卫生计生局组织全区基层医疗卫生机构家庭医生骨干，到上海学习家庭医生签约服务工作。

据了解，此次学习从家庭医生签约服务对慢性病的作用、社区老年人健康管理和医养结合实例分享、以人为本的双向转诊制度等多方面理论知识入手，相互交流借鉴经验，同时到当地

社区卫生服务中心(站)进行实地考察，观摩家庭医生工作室的服务、老年人查体及家庭病床巡防全过程。对在实际工作中遇到的问题进行现场讨论和答疑。

此次实地参观考察和互动交流活动结束后，参加活动的家庭医生感触颇深，通过学习先进的理念与经验，找到了自身存在的差距。不少家庭医生表示，回去后将此次学到的经验用到当地服务中去，进一步提高家庭医生的服务质量。

# 一针玻尿酸让女孩“微整”变“危整”

## 非法医疗美容机构藏身居民楼擅自营业，被依法取缔



执法人员现场发现大量医疗设备器械及药品

作室”。

在等候闺蜜手术期间，欣欣提出想做个玻尿酸额头填充的想法，随后陈某某的妻子周某某(化名)把她带入另一个房间开始手术，共花费3500元。术后不久，欣欣开始感觉眼睛疼痛、有压迫感。陈某某和妻子则安慰她是“正常状况”，在她眼睛出现变色充血时也只是给打了一针溶解酶。回家后，欣欣的情况更是逐渐严重起来，出现呕吐、头痛、额头没有知觉等不适，与店家讨要说法也无果。意识到问题的严重性，她赶紧来到当地医院检查，结果为眼部、头部静脉血管栓塞，需住院治疗。

4月2日，欣欣来到济宁市卫生监督部门反映情况。接到举报，任城区卫生监督所联合区食品药品监督管理局、南辛庄派出所等立即展开行动，对该场所进行了监督检查。联合执法人员在现场发现大量医疗设备器械及药品，且当事人未能提供《医疗机构执业许可证》及营业执照。

通过详细询问当事人陈某某，执法人员还发现，陈某某与其妻子均未取得医师资格证书。据其自述，他们只在韩国和国内的“微整容”培训班中学了几天便开始执业。经依法查明，陈某某夫妻二人存在未取得医师资格证书擅自

开展诊疗活动行为，共处以43000元罚款，并没收药品、器

械。截至目前，该非法窝点已被取缔，案件已结案。

### 延伸阅读

## 警惕美容整形陷阱 爱美人士需擦亮眼

“现在越来越多的爱美人士选择注射玻尿酸、隆鼻、隆胸、割双眼皮等微整形来提升自我的形象，部分人为了追求低价、快速，会光顾一些美容院、小工作室等安全性较低的非正规场所，却忽视了效果。”济宁市任城区卫生监督所法制稽查科科长邓丹说，一些没有资质的人员和机构受暴利驱使开展非法医疗美容，极易发生各种医疗事故。

邓丹介绍，非法医疗美容场所经营场所隐蔽、设施简陋。多位于商业区的写字楼或公寓楼内，少数存在于居民住宅小区，且都是打着生活美容的旗号开展医疗美容，通过朋友圈和微信推广、宣传。根据以往查处的案件来看，这些非法机构往往宣称有着丰富经验的专家，其实大多没有经过专业、系统培训，甚至为了哄骗消费者还会准备一些相关“资质证书”、“执业证书”等。

此外，很多此类机构的手术室以及消毒设施和抢救药品都不合格，一旦出事，当事人就会一跑了之或者不积极配合，调查取证非常困难。

“医疗美容是医疗行为，除了需要多个相关部门密切协作，重拳出击整治非法医疗美容行为，规范医疗美容市场，保障消费者合法权益，也需要群众自身增强安全就医意识、警惕美容陷阱。”邓丹提醒，爱美应该以安全、健康为前提，整形美容要理性与慎重。不要贪图便宜，更不要轻易听信朋友圈的推广和宣传。要选择正规的医疗美容机构，并且要与医疗机构签订协议书，保留好票据等相关资料，以保护自己的合法权益及人身安全不受损害。同时，希望广大市民若发现类似的无证工作室，积极主动向卫生部门举报。

本报记者 李锡巍



本报济宁5月31日讯(记者 李锡巍) 随着美容技术快速发展，一些受利益驱使的非法医疗美容机构也层出不穷，这让不少爱美人士掉入了“陷阱”。家住山东青岛市的女孩欣欣(化名)因轻信微信朋友圈发布的美容整形广告，找“美容师”让自己变得更漂亮，

但手术过后却让她险些失明。

25岁的欣欣通过微信认识了在济宁从事“微整形美容”的朋友陈某某(化名)，之后她朋友圈里就经常出现一些拥有甜美笑容、天使般面孔的照片或视频。当听闺蜜说想做假体隆鼻和面部提升手术，欣欣想起了微信里的陈某某。多次与其交流沟通后觉得还挺“靠谱”，价格也实惠，俩人便于3月25来到济宁市鲁商南池公馆陈某某的“微整形工